

“故事里的茂名”第十三期本周六开讲 跟着“荔宝”阅非遗 传颂“好心精神”

茂名晚报讯 好心文化源远流长,非遗文化熠熠生辉。由市委宣传部、市文广旅体局主办,市图书馆和茂名日报社联合承办的“故事里的茂名”第十三期——跟着“荔宝”阅非遗 传颂“好心精神”,将于本周六在茂名市文化广场影城1号厅开讲。

日前,由茂名市文化广电旅游体育局和茂名市图书馆出品的《荔宝寻“龙”记》洗夫人好心精神专题连环画正式上线。连环画以洗夫人一生功绩所凝练出的“好心精神”为创作背景,用崭新的角度、以带有童话色彩的荔宝寻“龙”作为主线,把一个个非遗故事串连起来,科普了七个与洗夫人文化相关的非遗

文化知识,如:洗夫人信俗、茂名年例、电白沉香、高州木偶戏、电城炒米饼等。

本期活动邀请了连环画的出品策划人、故事创作者、绘画者以及研究洗夫人文化的专家学者,与现场观众一起追“连环画”,阅赏非遗文化,传颂“好心精神”。李晓瑜,《荔宝寻“龙”记》策划,茂名市图书馆副馆长;何火权,《荔宝寻“龙”记》顾问,广东省洗夫人文化研究基地研究员,茂名市政协文史专员;戴雪丽,《荔宝寻“龙”记》绘画,广东省美术家协会会员,茂名市美术家协会理事,茂名市书画院专职画家;陈珍珍,《荔宝寻“龙”记》故事创作者,茂名

日报社资深记者。

据悉,“故事里的茂名”是茂名市图书馆和茂名日报社共同打造的一个文化直播栏目,通过邀请学者、专家以及同时代的亲历者和见证者,深入挖掘故事背后的真实过往,甚至是鲜为人知的历史细节,与现场观众一起讲述新时代的茂名故事,传达中华民族的传统文化和精神价值理念。“故事里的茂名”不仅是在讲述茂名故事,更是在引领价值导向的同时,解读茂名好心文化精髓和好心精神密码。

(茂名日报社全媒体记者 李茜)

茂名海警局滨海工作站开展海岛保护专项行动 维护海岛开发利用秩序



执法人员对用岛项目进行观测。通讯员谭苡铭 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员谭苡铭 为贯彻落实习近平生态文明思想,保护海岛及其周边海域生态系统,维护海岛开发利用秩序,打击违法违规用岛行为,近日,广东茂名海警局滨海工作站组织开展海岛保护专项行动。

期间,海警执法人员深入执法一线,通过海上巡查、陆上检查、岛上踏查等方式开展工作。对大竹洲岛在建项目进行实地检查,切实摸清项目开发利用情况。执法人员依照《中华人民共和国海警法》规定,结合海洋生态环境保护要求,研究制定辖区海岛执法监管基础档案,坚持“一岛一档、全域管理”的原则,全面收集每一座海岛的

基础数据、地理信息,并留存影像资料作为日后执法监管参考,确保海岛保护专项行动落到实处。

据悉,海岛属于海洋生态系统中重要一环,无居民海岛更是特殊的海洋资源与环境的复合区域,具有重要的政治、经济和文化价值。不加限度的开发利用,极易破坏海岛生态面貌,对海洋生态资源造成不可逆的影响。

茂名海警局表示,下一步将按照上级统一部署要求,牢固树立依法管岛的理念,强化与涉海部门执法协作,加大巡查和执法检查力度,确保海域、海岛开发利用朝着稳定、健康、科学的可持续方向发展。

我市多部门联动宣传 垃圾分类趣味运动会 玩出新花样



活动现场。

茂名晚报讯 记者刘锋兰 为了提高青少年的垃圾分类意识,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,让垃圾分类这项“新时尚”走进生活,近日,市和茂南区两级教育、城管执法部门联合属地街道办等,联合开展“运动少年,绿色同行”生活垃圾分类趣味运动会。

活动开始前,垃圾分类志愿宣讲员向青少年学生讲解生活垃圾分类知识,通过播放主题动画、趣味问答等形式,让同学们了解垃圾分类重要性、垃圾分类的意义,以及垃圾分类的实用方法等,帮助他们养成垃圾分类的文明习惯。同时,趣味问答的环节不仅调动了同学们的学习兴趣,也加深了他们对垃圾分类知识的掌握和理解。

知识宣讲后,便进入了趣味运动会的正式比赛环节。现场设置了“垃圾分类大比拼”“垃圾分类接力赛”“手脚并用学分类”和“你画垃圾,我猜分类”四个趣味竞赛环节。“1、2、3,比赛开始!”随着志愿者的一声令下,各参赛队员咬紧牙关奋力冲刺,在场同学们发出阵阵呐喊。哨子声、呐喊声此起彼伏,现场激烈的比赛将整个活动推到了高潮!通过游戏和互动,同学们更加深入地了解了垃圾分类的实践技巧,激发了参与垃圾分类的热情。

接下来,我市教育、城管执法等部门将持续探索垃圾分类宣传教育“新方法”,以学生易于接受、喜闻乐见的方式开展宣传,引导学生从身边做起,树立环保理念,让绿色低碳生活习惯“生根发芽”,为建设绿色校园、创建全国文明城市添绿增彩。

茂名市书法家书法作品捐赠仪式在市图书馆举行

茂名晚报讯 为倡导全民阅读,建设书香茂名,共同营造弘扬传承中华传统书法艺术的良好氛围,4月23日,市图书馆举行“品味书香 享阅读之乐”茂名市书法家书法作品捐赠仪式。茂名市文联党组书记、主席、一级调研员郭亿万,市老干部书画协会、茂名市书法家协会、市图书馆有关负责人出席活动。

文化是一个民族的灵魂,是社会发展的不竭动力。书法艺术作为中华文化的重要组成部分,被誉为无言的诗,无形的舞,无图的画,无声的乐。以其独特的魅力,传承着中华文明的基因。此次书法作品捐赠活动共收到了10位书法家共33幅书法作品,内容涵盖核心价值观教育、国学经典、励志名言等方面的内容,作品融入新时代气息,突出主旋律,高扬真善美,充满正能量。活动旨在营造图书馆的文化氛围以及供读者鉴赏,助力文明城市建设,共建书香茂名。

本次活动让广大市民读者可以更好地欣赏书法艺术、学习书法技艺,不仅进一步丰富了市图书馆的馆藏,也为广大市民的精神文化生活拓展了新空间,更好地实现了书法艺术之于社会美育的时代价值,是传承和弘扬中华优秀传统文化的生动实践。市图书馆馆长周华君表示:“如何令传统书法艺术更好地传承和发展。如何培育更广泛的人民群众对书法的热爱和欣赏的能力,这是我们努力的方向。此次活动捐赠的书法作品,不仅凝聚了我市书法艺术家们的心血和智慧,更是他们对社会的一份责任和担当。这些珍贵的作品丰富了图书馆的馆藏,也让更多的市民近距离地感受到书法艺术的魅力,同时也传递了一种关爱社会、奉献爱心的美好情操。”最后,周华君代表市图书馆接受书法家们的捐赠,并为他们颁发捐赠收藏证书。

(茂名日报社全媒体记者李茜 通讯员冯木维)